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Előfizetési ár :
Egész évre 6 frt 
Fél évre 3 „ 
Négy. évre I frt 50 kr. 
Egy szám ára 5 kr.

Hirdetések és nyílt­
téri közlemények
jutányosán közöltetek. lEr’olitilkra.I lap.

Surkeeztéség:
GroMoe ut 8 az. a.

Kiadóhivatal:
József főherczeg 
uteza 11 szám.

Közlemények a szer­
it esztőségbo, előfize­
tés és hirdetési dijak, 
úvy a lap szétküldé­
sére vonatkozó pana­
szok a kiadóhivatalba 

küldendők.

tM. egjelenik:
minden, vasárnap, rzeráa és 

pérztelr reg-g-eX.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Feymann Gyula Dr. K:dy Antal
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Hirdetések
Víg Simon nyomdájában is felvétetnek.

Gromcn uteza 3- szám.

Válasz „egy szabadelvűdnek.
A „Torontál“ czimü n.-becskereki 

napilap f. év november 30-án megje­
lent számában a napihirek között 
„egy szabadelvű“ aláírásával tudósítás 
jelent meg a pancsovai th. bizottsági 
tagok választása felöl. A czikk többek 
között a „Végvidékekéi és annak 
felelős szerkesztőjével is foglalkozván, 
kénytelenek vagyunk arra válaszolni, 
noha életlenségénél és valótlan tartal­
mánál fogva nem igen alkalmas ko­
moly megbeszélésre ; akadhatnak azon­
ban olyanok a kiknél a „szabadelvű“ 
ur Ízetlenségei viszhangra találnának 
s ez okból tartjuk szükségesnek ez­
zel a kirohanással foglalkozni.

Alighanem sajtóhiba lesz ugyan 
az illető közleményben, mert talán 
nem is „szabadelvű“ aláírásnak kel­
lene a czikk alatt állania, inkább meg­
feleltek volna ezek a szavak : „a pan­
csovai népbank egyik ügyfele“. Azt 
hiszük ugyanis, hogy tényleg egy 
ilyen ügyfél irta azt a czikket, mert 
csak is az ezen intézet „független“, 
de azért feltétlen engedelmességre hajló 
üzletbarátai köréből kerülhet ki olyan 
kezdő publiczista, a ki a negyed szá­
zad óta működő tekintélyes pártot ilyen 
otromba, hamis és képmutató czik- 
kecskével megtámadni képes.

Otromba a tudósítás, mert két 
olyan tiszteletreméltó egyéniséget akar 
rosszul sikerült gyanúsításba keverni, 
akik már akkor is egy szépen meg­
futott közpálya szolgalatéban állottak, 
amikor a czikkiró ur még valahol 
tanonezoskodott vagy diurnistáskodott.

Nem tudjuk ugyan, hogy meg­
rendelésre követte-e el a czikkiró ezt 
az írásbeli gyakorlatot, azonban való­
színűleg tudnia kellett a szakadó­
pártnak róla, mert már a helybeli 
nemet újságban is jelent meg „illeté­
kes“ helyről inszinuált s ezzel a mos­
tanival némileg harmonizáló közlemény, 
ugyanazért amikor erre a czikkre vá­
laszolunk, nem tehetjük azt máskép, 
minthogy adolog tisztázásánál aszakadó 
pártnak is egy s más dolgaira kiter­
jeszkedjünk.

Mindenekelőtt valótlannak kell ki­
jelentenünk azt az állítást, hogy „el­
nök-válságok és határozatlanság" miatt 
zülött volna, vagy egyáltalában szét- 
zülött volna a liberális-párt. Szó sincs, 
nem is volt szétzüllésről. Mindössze 
négy-öt bizottsági tagnak a kiválásáról, 
akik ugyan azt gondolták, hogy a régi 
párt ezzel teljesen össze fog omlani, 
de ebben, mint a következmények mu­
tatták. nagyon csalntkozniok kellett, 
mert, hogy szét nem züllött, sőt meg­
erősödött, azt a választásuknál az utolsó

perezben történt beavatkozása szülte , 
eredmény is megmutatta és meg fogja I 
mutatni még inkább a jövőben. Elnök- ! 
válság soha sem volt, mindössze az j 
történt, hogy a régi, érdemekben meg- j 
őszült elnök agg korára tekintettel \ 
helyt adott egy ifjabb erőnek, a kinek 
működése eddig is megmutatta, hogy 
erélyes, kitartó vezetése alatt nem a 
feloszlás, de sőt a megerősödés utján 
halad a régi párt.

Hogy aztán mi volt az oka en­
nek a kilépésnek, a „szabadelvű“ ur 
felszólalása után erre is rátérhetünk. 
A szakadó pártiak annak idején rósz 
néven vették azt, hogy a liberális 
párt úgy pártkérdésekben, mint kü­
lönösen a polgármesterválasztás érde­
kében a főispán támogatását és jó­
akaratát akarta kikérni; és ezen hal­
latlan merényleten, hogy a kormányt 
képviselő főispánhoz a kormányt tá­
mogató liberális párt támogatásért 
fordult, ők, a szakadok annyira meg- 
botránykoztak, hogy azonnal kiléptek 
a pártból. Tehát a főispán elleni tün­
tetés : ez volt e nehány bizottsági 
tag kilépésének egyedüli oka és czélja. 
És ime ez a tüntető párt, vagy annak 
legalább is beavatott tagja, most eb­
ben a famosus czikkben elferdített 
tudósításokkal akarja a tőispánt a régi 
elvhü parttól elidegeníteni és saját 
elveinek megnyerni.

Mert épen erről lévén szó, min­
denki tudja Pancsován, hogy nem a 
liberális párt, hanem a szakadó párt 
s különösen annak egyik „jól értesült“ 
tagja hirdette azt nagy fenszóval, hogy 
a főispán utasította a polgármestert, 
a szakadópártiak javára leendő ak- 
czióba lépésre. Lám, tisztelt czikkiró ur, 
hamis tehát az ön tudósításának az a 
kijelentése is, hogy a régi párt hasz­
nálta volna fel a főispán nevét és uta­
sítását kortesfogásul, ellenkezőleg önök 
telték azt.

Éppen ilyen módon akarják most 
önök az országgyűlési képviselő sze­
mélyét is belekeverni a dologba, a 
midőn közte és a liberális párt két 
régi oszlopos tagja között erővel és 
ügyetlenül kifundált ellentétet akarnak 
felfedezni, hogy ezáltal a miniszter­
képviselő érdeklődését a maguk szá­
mára megnyerhessék. Csakhogy ez a 
kopott fegyver is visszafele sült el, 
mert nemcsak egyeseknek, hanem ma­
gának Dániel Ernőnek is tudomása 
van arról a nyilatkozatról, amelyeket 
épen a szakadópárti férfiak nyilváno­
san hangoztattak Dániel Ernőnek ál­
táluk kilátásba helyezett megbuktatá­
sáról. Sőt mi több. vannak a kik tudn- 
vélik, hogy magának a szakadó part­
nak a ki- ih'sa sem rejt kisebb czélt

magában, mint a miniszter elleni ági 
tácziót, hogy annak idején majd a 
Pancsovai Népbanknak egyik vagy 
másik szellem-óriását jelöltül lehessen 
felléptetni. íme tisztelt „szabadelvű“ 
barátunk, itt is ki látszik a lóláb és 
napnál világosabb, hogy nem a régi 
párt vezérférfiai, hanem a szakadó 
párt tagjai azok, akik a miniszterrel 
és képviselőnkkel ellentétbe helyez­
kednek.

Ámbátor az az indok, a melyből 
az ön éleslátásu czikke a Dániel s 
általában a kormány párt elleni tün­
tetést kiokoskodja — hogy tudniillik 
ellenzéki embert választottak be a th. 
bizottságba — nevetségesen gyerme­
kes, mindazonáltal foglalkozunk ezzel 
az indokkal is, hogy azzal is egy 
újabb hamis tételt mutathassunk ki 
az ön tudósításában. Ön bünül rójja 
fel, hogy ellenzéki ember jutott be a 
törvényhatósági bizottságba ; de úgy 
látszik ön nem tud különbséget tenni 
a városi képviselet és az országos 
politika között. Mert ha tudná ezt a 
megkülönböztetést, akkor nem állítana 
fel olyan elvet tudósításának sorai kö­
zött, hogy ellenzéki, tehát független­
ségi, nemzeti, avagy néppárti meggyő­
ződésű egyének, a városi közigazga­
tásban s képviseletben egyáltalában 

I részt nem vehetnének.
Pedig hiszen tudhatná a czikkiró, 

hogy különösen a délvidéki városok­
ban 6 általában ott ahol nemzetiségek 
állanak a magyarsággal szemben, min- 
dsnütt ott látjuk az ellenzék férfiat is 
a magyar állameszme szolgálatában 
álló párt soraiban, mert ott ahol a 
magyarnak az ellentétes irányzatú 
nemzetiségekkel kell küzdenie, külö­
nösen pedig a helyi érdekek tekinte­
tében : ott a pártárnyalatok szerinti 
széttagoltság elenyészik és mindenki 
aki magyarnak érzi magát, magyar 
állameszme szolgálatába kell hogy 
szegődjék. Valószínűleg tudja ezt Ön 
is és tudnia kell annak a pártnak Is 
amelyhez Ön tartozik. És ha ez igy 
van, akkor azt is tudni fogja, hogy 
nem az az ellensége a kormányzatnak 
s a magyarságnak, aki egy különben 
ellenzéki érzelmű egyént a magyar 
állameszme ügyében harezoló libe­
rális pártnak megnyer, hanem ellen­
kezőleg azokat tekinthetjük a jó 
ügy elleneinek, akik egy pártban ki­
csinyes és személyes érdekekből egy 
régi és a magyarság szolgálatában 
álló pártban visszavonást támasztanak 
s ez által gyöngítve a magyarságot, 
a nemzetiségek törekvéseinek jó szol­
gálatokat tesznek, falán mondanunk 
is felesleges, hogy a régi párt nem 
tartozik ez utóbbiak k ízzé.
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Talán emlékszik még a „szabad­
elvű“ ur arra, hogy évekkel ezelőtt 
szintén egy ellenzéki ember, neveze­
tesen nemzeti párti programmal, ju­
tott be a liberális párt tagjai sorába 
és pártelveit máig is megtartotta és 
éppen olyan nyíltan vallja magát el­
lenzékinek, mint az önök által sokat 
emlegetett 48-as párti. Es lám, senki 
sem ütközött meg ezen s Ön sem talál 
benne semmi különöst, pedig éppen 
az Önök pártjához tartozik mai napig 
is. Ha jól körülnézne, találna ön még 
egyéb ellenzékieket, talán néppártiakat 
is az Önök táborában, amiben a fent 
elmondottak szerint nincs is semmi
megrovandó.

Azonban ha már úgy benne va­
gyunk az ön szavaival élve ,,az egész 
kormányzat ellen“ működők leleple­
zésében, hát mi szolgálhatunk még 
egy dátummal az önök pártjáról. Ön 
rósz néven veszi, hogy egy függet­
lenségi érzelmű egyént a liberális párt 
városi ügyekben, s a magyar állam­
eszme szolgálatában megnyert a maga 
részére ; hát mit szóljunk mi azokhoz 
a kik a visszavonás konkolylyát el­
hintve a szerbekhez fordulnak s a 
szerbek segítségével küzdenek a kor­
mányt negyedszázad óta támogató 
magyar-német párt ellen. Ön jajve- 
székel egyetlen egy ember miatt, a 
kinek talán egyedüli bűne, de az 
önök szemében nagy bűne, hogy 
magyar; hát mit szóljunk mi 
ahhozahatvan szerbhez, a kiket önök 
három év óta immár harmadszor visz­
nek harczba a magyar-német liberális 
párt ellen. Láthatja a ezikkiró, hogy 
olyan érveket talált felhozni a tudó­
sításában, a melyek éppen a szakadó 
pártiakkal szemben bírnak lesújtó nyo­
matékkai.

Mert a törvényszéki tisztvise­
lők s az állami hivatalnokok is — 
mint már e lap hasábjain előbb is 
olvashatta, — éppen az önök tisztá­
jával szavaztak, ámbár nem mernénk 
mondani, hogy az önök programmja 
miatt, hanem az ügyes taktikával a 
szakadó párt tisztájába becsusztatott 
hivatal főnök kedvéért; a „Társas­
kör“ pedig sem mint ilyen, sem tiszt­
viselői vagy tagjai által választási moz­
galmakban részt nem vett. És lássa 
éppen ez a különbség önök és a régi 

i párt között, hogy mig a szákadóknál 
mindenféle testületi és egyébb össze­
köttetést kihasználtak kortes czélokra 
addig a régi párt két társelnöke sem 
hivatali sem testületi szereplésüket 
latba nem vetették, még az önök el­
keseredett s nem éppen válogatós esz­
közökkel vívott küzdelmével szemben 
sem, Végül az újonnan megválasztott 
magyar bizottsági tag népszerűségét 
is alkalomszerűnek tartotta ön fel­
hozni ; csakhogy ennek a népszerű­
ségnek a hőmérőjét elhibázott ponton 
állította fel. Nem akarjuk ugyan ép­
pen e lap hasábjain védelmünkbe 
venni az illető egyént, nehogy pro 
domo beszéljünk, de annyit mégis 
meg kell jegyeznünk, hogy ha há­
rom évvel ezelőtt az önök által 
a régi megállapodás ellenére be-

Deczember hó elsőjével uj előfi-
zetést nyitunk lapunkra.

A „Végvidék“ előfizetési ára :

Egész évre . .

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetése november 30-án
lejárt, hogy azt mielőbb megújítani
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül- 
désében fennakadás álljon be.

Felkérjük különösen azon vidéki
olvasóinkat, kik már egy-két évnegye-
den, keresztül elfogadják lapunkat, 
hogy a hátralékot most már mielőbb
beküldeni szíveskedjenek.

Vidéki előfizetőink legczélszerüb-
ben a mellékelt postautalványnyal

Ehhez az alapos értesüléshez és 
tárgyilagos érvekhez méltóképen so­
rakozik önnek az a tapintatlan, éretlen 
és a mellett valótlan megjegyzése, a 
melylyel a törvényszéki tisztviselőket 
és a „Társaskör“ tagjait aposztrofálta.

vont hatvan szerb szavazat daczára 
csak 17 szavazattal maradt kisebbség­
ben ez ajelölt; s ha ez idén az Önök 
nyíltan bevallott s tisztán ezen egy 
jelölt ellen irányult elkeseredett harcza 
daczára ismét vagy 40 szerb szavazat 
bevonásával mégis győzött önökkel 
szemben : azt hisszük, mégis rendel­
kezik ez a bizottsági tag olyan nép­
szerűséggel, a milyennel akár ön, akár 
az önök többi „függetlenéi“; jó lehet 
sem pénzintézet, sem családi, sem 
egyéb összeköttetések nem állanak 
korteseszközök gyanánt rendelkezésére.

Egyebekben Isten önnel és . . . 
Graff János Pál !

küldhetik be előfizetési dijaikat.

— Deczember 2-ika a. király ötven 
éves császári jubileuma alkalmával, mint már 
pénteki számunkban i.9 jeleztük, fényes ün­
nepi isteni tiszteletek tartattak, melyen az összes 
hatóságok és testületek valamint nagyszámú kö­
zönség is rósztvett A rom. kath. templom­
ban F e i x Benedek házfőnök a gör. kel. szerb 
templomban pedig S t o j s i c s Sebők esperes 
olvasta a misét. Mindkét templomban az il­
lető egyházi énnekkarok gyönyörű énekükkel 
emelték az ájtatosságot.

— A katonák ünneplése. Helyőrségünk 
összes csapatai fényesen ülték meg legfőbb 
haduruk 50 éves uralkodói jubileumát. Pénte­
ken reggeli 9 óra előtt a Ferencz József lak­
tanya tágas udvarán gyülekeztek hol J a ko­
bo v i c s Ágoston rom. kath. plébános 9 óra­
kor olvasta a tábori misét. Mise után szép 
és lelkes szavakkal megmagyarázták a kato-
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Az érem.
— A Végvidék“ eredeti tárczija,

Irta: Bariba Mariska.
Furcsán tűnhetett föl alkalmasint alud- 

pásztori tisztesség annak, aki egy búzámban 
harmincz esztendeig ette a császár sótalan ke­
nyerét, háborúkat harczolt végig dicsőséggel, 
amiről leginkább tudott volna beszélni az az 
aranyérem, melyet akkoriban a mellére füg­
gesztettek.

De hát ritka ember az, akit a dicsőség 
boltig meghordoz a szekerén, tíbbnyire elha­
gyhatja a pasasérj ait. liisza bácsi is csak ak­
kor ült életében ezen a szekéren, mikor a 
dolmányára akasztották a érdemrendet, mely 
azt hitette el vele, hogy ő már most különb 
a többinél; majd elmondja azt az érem, miért?

De egyszer aztán csak lemaradt ő is a 
szekérről, mint annyi más, mert a tetőpontot 
elérve, onnan csak lefelé vezet ut, ha moz­
dulni akar.

Ő pedig mozdulni akart. Valami úgy 
hivta, csalogatta, folyton ott motoszkált a fe- 
jében egy gondolat s csak nem maradhatott 
veszteg még ott a magaslaton sem, hová oly 
nehéz volt főijutni, de 'ejönni nyilván már 
könnyebb lesz.

Hja ! idegen országban a még a móz sem 
olyan édes. Itthon jobban nem érezzük a méh- 
kenyér keserűjét som igy gondolta magá­

ban — s egy napon csak jelentkezett olyan­
forma kérelemmel, hogy a szive nagyon huzza 
haza, eleget szolgált ő már, bár csak felényit 
is szolgálna más.

— Hány évet szolgált kend ? — kér­
dezte egy nagy fejű, csillagos galléru katona.

Kemény katonás tartásba vágta magit 
Kisza s azt felelte : harmincz esztendőt, három 
hónapot, hat napot, szolgalatjára,

Hisz ez már magában egy élet. Hogy 
történt, hogy sem, elég ai hozzá, hogy elbo­
csátották, de az Isten ne vegye bűnül nekik, 
hogy legdrágább kincsét, az aranyérmet, ott 
fogták.

A katonai főlebbvalók tanácskoztak, de 
nem javalták, hogy nyugdijat húzzon ez az 
ember, a ki elélhet akár 70—80 esztendeig is. 
Inkább a végkielégítést adták meg neki. Oh 1 
de az érmet, a hír, a dicsőség vivőjét csak szé­
pen leakasztották a dolmányról, mikor a pénzt 
a kezébe nyomták.

Pedig hiába, nem tudták volna azt meg­
fizetni ezerekkel sem. A hírnév, a dicsőség 
nem afféle dolog, hogy azt pénzen megvásá­
rolhatná az ember. S vájjon majd elhiszik-e 
otthon, a hazában, abban a kis faluban, hogy 
ő volt az, a kiről néhány éve azt Írták az új­
ságok : magyar volt a legvitézebb katona.

Ha élnek még a kortársai, ha ráismer­
nek a falu öregei, majd csak elhisznek neki 
v&larnit, ha mesél a háborúról, a harmincz 
esztendei katonaéletről s viszontagságairól. De 
vájjon ráismernek-o benne Kisza Pistára, akit 
egy őszi este kötéllel fogtak be katonának.

Akkor a hire végig járta a falukat, tán siratta 
is itt-ott egy érzékeny szivü édes anya vagy 
egy leányzó, de ugyan őszökbe jut-e még 1

Az aránypónz tehát nincs, megváltozhat- 
lanul nincs. De van még egy kincse, csak ezt 
ne kívánja el tőle a jó Isten! ez tán nem vá­
lik meg oly könnyen tőle, mint az az érzé­
ketlen pénzdarab, még azt is feledi az 6 ked­
véért. Az övéért, aki itt az idegen földön ott­
hont készített számara, hogy feledtesse vele 
az igazit, aki megfelezte vele a jót, a rosszat 
egyaránt. Ez az igazi kincs, kivel a sors csak 
úgy véletlen összehozta, összekőtette, ez a 
hirtetenszöke asszony kiséri el őt a hazájába, 
azt fogadta.

Egy este aztán, sok hányatás után, meg­
érkezett Rísz* Pista a hirtelenszőke feleségé­
vel. Ami kis holmi-egyetmásuk volt, azt egy 
•váb fuvaros hozta utánok, magok pedig egy 
zirgös-zörgés parasztkocsin koezogtak előtte.

De Riszának úgy tetszett, mintha itt most 
nem úgy menne le a nap, mint harmicz év 
elölt, mintha kiforgatták volna az egész falut 
8 környékét formájából, csak egy-egv vénséges 
vén fa állt most is ugyanazon helyen, vagy 
valami kidőlt, bedőlt vakolatlan ház volt a 
régi; akkor ugyan még fehérre meszelt, va­
kolt volt, de hát magunk sem úgy nézünk ám 
ki, mint harmincz év előtt.

Jánosnak, az öcsének, irt egy nagy le­
velet érkezésőkrői, az várta is őket, de ni-ni 
miféle tornáczes házban I? s a gyereknek meg 
már a fia is legény, az nyitott nekik kaput, 
meg sem ösmernó, ha az apjára nem formázna.
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náknak a nap nagy jelentőségét. W e s z e 11 y 
alezredes német, Pelikán százados magyar, 
Zsifkovics főhadnagy szerb és J a e a h 
honvéd százados román nyelven beszélt. Ezután a 
honvédzászlóalj saját laktanyába vonult, hol 
is az érmek és emlékiratok kiosztása történt. 
A legénységet délben pecsenyével és borral 
vendégelték meg. A honvédek még ezenkívül 
extra szivart is kaptak. A közös hadsereg 
tisztikara a tiszti étkezőben rendezett! ebédjé­
hez Jakbovics plébános is hivatalos volt. 
\\ eszelly alezredes Ő Felsége egészségére 
emelte poharát. A honvéd tisztikar a Weisz 
szálloda külön éttermében rendezett bankett- 
jen a tartalékos honvédtisztek és honvéd or­
vosok is részt vettek. Itt Putsch őrnagy 
mondott felköszön töt Ö Felségére. A lakoma 
mindkét helyen belenyúlt a délutáni órákba. 
Megemlítésre méltó, íiogy Weszelly alezredes 
német beszéde után az egész katonaság nem 
b o c h-chal hanem dörgő é j e n n e 1 felelt.

— Pártártekezlet. Pénteken este fi óra­
kor a szabadelvű párthoz tartozó tör­
vényhatósági bizottsági tagok igen népes párt- 
értekezletet tartottak, mely alkalommal a párt 
vezetőség újjá alakíttatott. A megjelent 21 bi­
zottsági tag egyhangúlag megválasztotta el­
nöknek : G h i s t i á n Antal kir. közjegyzőt, alel- 
nöknek F a Istvánt és jegyzőnek K a r n e r Jánost 
A pártnak volt elnökét az érdemekben meg­
őszült B K c h m a II n Antalt tiszteletbeli el­
nöknek választották. Dr. Hódi Antal, ki ez 
alkalommal vett először részt a párt értekez­
letén, kinyilatkoztatta, hogy városi ügyekben 
mindenkorin a pártfegyelemnek alá veti ma­
gát. Minden félreértés kikerülése czéljából ki­
emeljük, hogy ez csak a törvényhatósági bi­
zottsági tagoknak liberális pártalakulása volt. 
Reméljük, bogy a városi szabadelvű 
pártnak újjá szervezése sem fo sokáig késni.

Áthelyezett hadnagy. W e i t u e r 
Antal hadnagy, a helybeli honvédzászlóalj 
tisztikarának egyik rokonszenves tagja a ver­
sed zászlóaljhoz helyeztetett át és uj állo­
más helyére már el is utazott.

— A halálba rohant. Orlovátról 
irja levelezőnk: A lopás és orgazdaság gya­
núja miatt letartóztatott és a községházán őr­
zött S z v i r c 8 e v Azca volt községi ör bizo­
nyos félre eső helyre kéredzkedve a kísérő 
csendőr pillanatnyi vigyázatlanságát felhasz­
nálta és megugrott. A csendőrök rögtön üldö­
zőbevették és már-már utolérték, mikor Szvircsev 
Ácza látva, hogy nem menekülhet egye­
nesen a Temescek vette útját és minden 
habozás nélkül beleugrott a meredek part­
ról a vízbe. Mikor pedig a csendőrök azon 
felszöllitására, hogy térjen vissza, nem hall­
gatott ezek czélba vették, de még mielőtt lő­
hettek, volna az üldözött a viz alá bukott és 
többé fel sem merült. A hulát kifogták és a 
vegyes bizottság által csütörtökön eszközölt 
bonzolás után eltemették.

No csak elejtették egymást azért — a 
nagy csudálkozáa daczára is — atyafiakhoz 
illökepen.

A hirtelenszöke asszony ugyan nem igen 
tudott magyarul és ezért egész csudáiét tárgya 
lett. de az ura aztán eltolmácsolta az ő nagy 
jókivánatait is, mire a sdgorasszony még az 
ülőhelyét íb megtőrölgette.

Nagy hire futott a fainban, hogy a Riszt 
Pista megjött, még pedig asszonynyal, aki bi­
zonyosan német, mert nem tud magyarul, az­
tán meg olyan kese, uriforma. Mindenki látni 
akarta őket, 'csak úgy sürtek-forrtak ki s be 
a Risztek ajtaján, mert ott, a János akóhá­
zában ütöttek tanyát, mert apai öröksége az 
egyik szoba.

A katonaember büszkeségét teljesen ki­
elégítette ez a nagy érdeklődés s egész mél­
tósággal ismételgette ; harmincz esztendőt, 
három hónapot, hat napot szolgáltam.

Hátha még az érem meglett volna, de 
ezen segíteni nem lehetett, o* volt egyetlen 
fájdalma. Pedig mondom, elhitték minden 
■zavát, különösen agy vendégségek alkalmával 
meeéltettok vele, örökkétig elhallgatták volna 
a beszédjét s ha más bizonyítékot nem tudott 
fölhozni, a hirtelenszöke asszonyra hivatkozott, 
vz tóditotta és bizonyozott mellette.

(Folyt, kiiv.)

— Körözött katona-fegyencz. Rendőr­
kapitányságunkhoz tegnap érkezett távirati ér­
tesítés szerint, Braun Miksa katona fegyencz 
megugrott az aradi várból. Elfogatására 3u 
frtnyi dij van kitűzve.

— Igazgató választás. Szinok Balázs el- 
távoztával megüresedett igazgató tanítói állás 
a napokban lesz betöltendő Tor.-Vásárhelyen. 
Mint halljuk legtöbb kilátása lehet P'áz­
ni á n y Gyulának, aki úgy a tanfelügyelőség 
miut a szülők részéről a legnagyobb szerettet­
nek örvend. Előre is gratulálhatunk ennek az 
igazán érdemes taul'órfiunak a megválasztatá­
sához.

— Nem lesz tüzolttó laktanya. Legalább 
egyelőre nem, mert a belügyminiszter nem 
hagyta jóvá a közgyűlésnek azon határozatát, 
melylyel a tűzoltó-laktanya építéséhez 15 éven 
át évi 1500 írt, segélyt szavazott meg, hanem 
újabb megfontolásra utasította a közgyűlést. 
Reméljük, hogy ezen megfontolás alapos lesz.

— Leköszönt városatya. A november 
27-én megtartatott választások alkalmával meg­
választott Hóim Henrik, még az igazolás 
előtt leköszönt törvényhatósági bizottsági tag­
ságáról. Lemondását nagyfokú elfoglaltságával 
indokolja.

— Megvert hittanár Hogy mennyire el­
ragadja némely gyermek szülőjét a vak szere­
tet, mutatja az a hallatlan eset, mely a na­
pokban a lippai állami népiskolában történt. 
Eckert József lippai lisztkereskedő elment az 
iskolába, hogy W ű n s c h e Gyula hitoktatótól 
magának elégtételt szerezzen a Ha megbünte­
tése miatt. Illedelmesen köszönve és magát 
bemutatva, felpofozta a tanulósereg szemelát- 
tára a papot, ki magát védelmezve, a támadót 
visszalökte. Mire Eckert a káplánt megfogva 
a földhöz verte és különféle szidalmak között 
ütötte-verte. A gyerekek „tolvaj * kiáltásokkal 
menekültek a tanteremből, bogy a tisztelendő 
urnák segítséget hozzanak, mikor azonban az 
iskolaigazgató, Schaffer György megjelent, 
a garázdálkodó vendég már eltűnt. Az iskola 
gondnoksága megtette a lépéseket, hogy a tá­
madó illő büntetésben részesüljön.

— Még egy járványbiztos. Városunk 
szomorú egészségügyi állapotának legszomorubb 
bizonyítéka az, hogy a kapitányság egy har­
madik járvány biztos alkalmazását kérte a vá­
rosi tanácstól. A folyton szaporodó dyphteri- 
tisz, vőrheny, kanyaró stb. esetek miatt kell 
az ellenőrző közegek számát szaporítani. — 
Mi ezen alkalommal csak azon alapos kéte­
lyünknek adunk kifejezést, hogy bárom ember 
nem lesz képes a több mint két kilometer 

j hosszaságban elterjedt város összes fertőzött 
házait ellenőrizni.

— Közveszélyes csavargó. Grblya- 
n o v i t s Vása köznyel von „ Csirán ácz" neve­
zetű bolond több személyt késsel támadott 
meg az utczán. A rendőrség letartóztatta és 
miután állapota közveszélyes a városi kórház 
megfigyelő osztályába szállította.

— Uj bankjegyek. A budapesti lapokból 
olvassuk, hogy a régi egyforintos bankjegyeket
— melyek helyett a 2 korouás, máig is csak 
forintnak nevezett ezüst pénz került forgalomba,
— kivonják a forgalomból, a még megmaradt 
papirospénzeket is, az ötöst, a tizes , az ötve­
nest és a százast. Helyettük az osztrák-magyar 
bank előkelő miivészekkel rajzoltatott minták 
után szép, világos, rózsaszínű bankjegyeket 
nyomat. Nekünk úgy tetszik, hogy fölösleges 
a köznapi forgalomból ezeket a papírpén­
zeket kivonni, kivonták azt már a bankárok 
és bőrxiánerek és nagy vállalkozók a néptől, 
ami meg közgazdasági politikánk miatt Ausz­
triába nem vándorol, azon ük híznak és lesznek 
még gazdagabbak. A rózsaszínű bankjegyeket 
meg taláa azért adják, hogy rózsaszínűnek lás­
suk ezt a fekete világot ?

— Az újságírói sorsjáték főnyereményei. 
Pár nap óta ritka szép látványosságban gyö­
nyörködhetnek a Kossuth Lajos-utczán járó­
kelők, Ez az újságírói sorsjáték kezességének 
kettős kirakata, melyben ki vannak állítva a 
Budapesti Újságírók Egyesülete által rendezett 
sorsjáték főnyeremény tárgyai. A sorsjáték-bi­
zottság, mely magát kiegészítette ltadisich Je- í 
nővel az orsz.iparmű veszeti muzeum igazgatójával | 
ee Keszler József dr. tanárral, Jeszenszky lat- j 
ván dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta j 
meg a sorsjáték kezelősége által beszerzett '

nyeremény-tárgyakat, melyek egytől-egyig 
Bachruch ca. és kir, udvari szállító ékszerész 
hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100.000 
korona értékű főnyeremény pompája, szépsége 
művészi kompoziczioja valósággal meglepte a 
bizottságot, s a szakértők gondos megvizsgá­
lás után konstatálálták, hogy értékére nézve 
is teljesen megfelel a megszabott föltételek­
nek. Ez a főnyeremény egy egesz ékszer-gar­
nitúra, mely gyémántokkal és hatalmas draga- 
győngyőkkel k'rakott diademből. nyakékből, 
karpsreczből. melltüből, fülbevalóból és egy 
gyűrűből áll. Olyan ékszerek, a miket 
bármelyik fejedelemnö is büszkén visel­
het. A 20.000 koronás főnyeremény egy 
pompás gyémántokkal kirakott nvakék és fül­
bevaló. A bizottság arra vonatkozólag is kon­
statálta, hogy úgy ötvösművészeti szempontból, 
mint értékére nézve egyformán megfelel a föl­
tételeknek. A bizottság ezen kívül a többi 
nyeremény tárgyat is gondosan megvizsgálta s 
valamennyire nézve a legkedvezőbb véleményt 
mondotta ki, amit azután a ieleuvolt kir. köz­
jegyző jegyzőkönyvbe foglalt. A nyeremény- 
tárgyaknak áll; ndóan sok a bámulója. Főkép 
az esti órákban, amikor pazar villamos vilá­
gítás mellett valósággal kápráztató látványos­
ságot nyújtanak. A sorsjáték első húzása mai­
jaim ár 4-ón megtartntik a vigadó nagytermé­
ben s igy a közönség jól teszi ha mielőbb 
ellátja magát sorsjegyekkel, annyival inkább, 
mert innen-onnan elfogynak, olyan nagy a ke- 
lendőségők. Minden sorsjegy, melynek ára csak 
55 kr. mind a Itat, húzáson játszik s igy egy 
sorsjegygyei hat nyereményt is lehet csinálni. 
A sorsjáték kezelősége kötelezi magát, hogy a 
nyeremény tárgyakat, ha a nyerő fél kívánja, 
20% levonása mellett készpénzzel vissza­
váltja.

— Az anyakönóvl hivatalból. A pan­
es o v a i anyakönyvi hivatalnál november hó 
13-tól 27-ig a következő bejegyzések történtek 
éz pedig: születések: Gyukies Danicza, 
Duuajcsik Emilie, Langer Győző, Kepics Ilona, 
Walber Mária, Joviczki Erna, Kovács Mária, 
Szemedria Miklós, I’urkár Gruja, Lukics Lázár, 
Pekurár Mária, Kalinovics —, Jankov Miksa, 
Keszlriug Katalin Berger Herman, Jovanovics A. 
Maurer Miklós, Szpaszojev —, Erdelyán Za­
kariás, Lucsán —, Zsivkov Boazilyka, Tru- 
sinszky —, Cziczuly Szvetozár, Nader halva 
született, Balogh Károly, Rieger Mária, Szto- 
jancsev Katalin. Tyoszics Danicza. Barbuly 
Szmilyana, Kaubatz Erzsébet, Meng Ádám, 
Papp András, Szeger Emilia, Jankovics Ko­
rona, Fagyos Ottó, Stutzmann Julianna, Szél 
Katalin, Fritsch András, Pavlov Szvetozár, 
Antonijev Nadesda, Wolf Terézia; — halá­
lozások: Mikosev János 82 éves, Zsiváno- 
vics Lyubicza 17 hónapos, Polgár Paulin 5 
éves, Lom inger Anna 7 hónapos, Spisz szül. 
Heiszler Katalin 85 éves, Taraics született 
Muglyisin Krisztina 82 évei, Szubotici Dra- 
golyub 8 hónapos, Purkaroa Danicza 7 éves 
(vörhenyben) Tabak Gábor 64 éves, Damjano- 
vics Teréz 6 éves (vörhenyben), Szőllőay Já­
nos 12 éves, Krecsek Károly 11 hónapos, 
(vörhenyben) Kepics Ilona 12 napos, Wis- 
nyovki József 70 éves, Laczkov János 65 éves, 
Sztojics Milivoj 2 évos, (diphtiritis) Kresa- 
dinacz Szvetolik 2 éves, (vörhenyben) Sollmann 
Komád 67 éves, Nikolajevics Szilard 84 éves 
Gaubacz Erzsébet 8 napos, Gyukies Pál 86 
éves, Tóth István 59 éves, Lang János 46 
éves, özvegy Lukics Lázár 72 éves, Waszily 
Parankievt 26 éves, Popovici Milorád 10 éves, 
Kundics Éva 2 íves Krcsadinacz Janka 80 
éves, Milosiavljov Vazul 24 éves, Sohl János 
51 éves, Petrovics Miklós 17 éves, (Lengyel 
Matild 4 éves, Urosevics Borivoj 2,éves, Kosz- 
tics Mihály f;0 évng, Stojkovics.Szlavkó 1 éves, 
Bach Peren ez o éves, Jovanovics Persida 70 
éves, Sigmond Dorotya 3 éves, Stojics Enthy- 
nius 68 éves, Bugarin Julianna 12 éves, Ni- 
kolics Sarolta 31 éves, Vujics Lyubomir 8 
éves, Petternell Antal 4 éves, Marinkovica 
Márkné 53 éves; házaságok: Gerliczi 
Béla és Fritsch Paula, Bachus Miksa és Szobi 
Magdolna, Tyokics György és Taraics Katalin, 
tieorgievics Döme ée Popovics Emilia, Mayer 
József és Stokias Éva, Sztefanovics Pál és 
Sztojanovics Krisztina, Velicskuv Dusán és Ka­
róim Barinka, Koics Vitályos és Szrdancsev 
Darinka, Wechselberger Frigyes és Roth Anna. 
Biermacher András és Novotny Mária, Engel- 
mann Antal és Lorcnci Terézia. Mateics Illés
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ás Harinkov Julianna, Krcsadinacz Sebő és 
Dimitrijevics Anna, Peics András és Laczkov 
Mária, Tomics György és Ozinics Zzéfia, Fe 
renczy István és Holló Mária,1 Krivácsy Károly 
és Pollacsek Mária Anna, Ivanicza István és 
Schmidt Anna.

Kiadótulajdonos: Feymann Gyula

Nyomatott Víg Simon ;yorssajtóján.

ßaii selyem 45 krtol.

RICHTER-féle HORGONY-FAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellontállt az idő megpróbálásának, mert már több mmt 30 óv 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöléeként alkalmaztató köszvényaél, csúznát, taq- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölósekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt,
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem cl--- --—
kellene hiányozni. 40 kr., 70 ki', és 1 frt. üvegenkénti árban mtyilnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten, Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbórtékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az mindon 
egyes üveget „Horgony" védjegy és Biohter uzégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RIGHT EE F. AD. és TBA.f csáss. és Mr. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thürmgia),

14 frt, 1)5 krig méterenként — valamint fekete fehér 
és színes Hennelbei'íS-sölyem tó krtó! 14 frt 
65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, azin 
és mintázatban. Privát fogyasztóknak postából- és vám­
mentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pe­
dig posta fordultával küldenek,

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levólbélyeg 
ragasztanndó.

HENNEBERG G. selyemgyárai, Zürichben
(ez. és leír. -u.d.-vsxrl szállító.)

1462 sz. 
kir. végrh. 18ti8.

Árverési hirdetmény.
Alulitt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezennel köz­
hírré Jteszi, hogy az antalfalvi kir. jbiróság- 
nak Polg. V. 1627. 1898. számú végzése által 
Lajosfalvai takkarék pénztár javára, Nebri- 
gies Péra stárs jarkováczi lakósok ellen 420 
frt tőke, ennek 1896 évi január hő 5-ik nap­
jától járó 6°/0 kamatai — 7s% váltódij, — 
eddig összesen 137 frt 83 kr. perköltség 1 frt 
20 kr. árverési kitűzési költség erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával lefog­
lalt és 740 forintra becsült 40 mm. tengeri, 
lovak, kocsik, búza, zabb, széna és gazdasági 
eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen 
el adatnak.

Mely árverésnek az antalíalvi kir. já­
rásbíróságnak Polg. fenti 1998. számit kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén 
Jarkováczon adós lakásán és községházánál 
iaanfl/ií>Q7.lrfí7.1pM#$rp IftQR évi Hnr.Tpmhpr hn A.\k 
ndniánal/ fi p Ifi nráia h atari <1 ft iil lnt.ii7.Ati Ír 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hoifv az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérő-

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881.

Hirdetés.

Halász-hálót
ajánl

Gáli Lajos
ZDeToreczsenTberL-

Móczy-uten 3. sz.

Árjegyzék kívánatra bementve.

Weisenbacher János
cognac - gyáros és bor-termelő Salgótarjánban

ajánlja

valódi borpárlatát,
mely egy és két vöröskereszttel megjelölt 

eredeti töltésű palaczkokban egyedül

Jovanovits Z. György
jóhirnevü füszerüzletében

PAUCSO -VÁ ÜST
kapható.
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Kelt Antallal váll 
28-ik napján.

évi novembet1898.

Gunics Béla,
kir. bírósági végrehajt')

RADITZ,

m
m
w
mfS
m

legjobb szór SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- 6a
MAJEAJ, ETVÁ6YTAÍANSA6, SÁRGASÁG, 
ARANYÉR, ELHÍZÁS, VLRTÜDULÁS 6a 

FEJFÁJÁS ellen, Itiliraő VÉRTISZTI TÓ. 
Orvosi iafcíntélyek állal kipróbálva és ajánlva.
/2 doboz 00 kr., egész doboz 1 frt 10. 

A.z iíyezog előzetes beküldése esetén bérmeotve.

tflrv. védve

zslr.ilan és ártalmadéi floomitl! és szépíts
KtZ- óe. AROZ-OBÉMB.Woppeá is hasmáRwrt !

KltAvolii Dioden OCRMIBÄT, ugym. SZEPIÖT.
*i.;?ui7ar, böratkAt, börhAgiúst. PAriAfiAsr

etb - I tégoly ára I frt, - hóra*
PÜX.GHEBADIHPOTTDRE

* UoDOl ÍAJ kr., (fuliPr. rézso vagy n-ómé.)

PULOHEK iDINS7.APPABS
Uöröitvmlló, remek illáin, nagyou tartó», I (lrb 

*0 kr., 3 drb l frl ÍO kr.

MtRTOli-rEHÉBZTŐ
»bids Kekek, b*rn* kezek. vOrdsOddu ere», orr 
ellen Az egyotleo gydgytuer. I üv^ Q On.

" ÖaftinuUan éli etmorO lev ól!
Készíti 09 ettiikuidi

RAD1TZ RÓBERT BUDAPEST,
Vili. Jóssef-nörut 82a. 

é. Wae-utoio
üteí

XHZtjlzöis föltétien xilzrxáirjö'xrő 2e.ó <l-

Sorsjegyeket ajánl :
FJancsóvái Népbank,

Jovartovies (ívörgv Z,Raktáron az ors/í" nagyobb gyógyszertáraiban


